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AF. NOHTYITY ACKA-Z00I0D, TATAATAD
orafierayen XA Menen Gapalap.
Cascus srurran Ans-ToocyH MEEeHASI,
CanTanm pexys SEaIEE aTa-Galamap.

Epryazel Gep, oco Gep,
€3 TATTHDPLIA EOTYENA.

ATEADELTHI BIARE YMYT, TEISIH,

JEeafEpers ppENHINKTHH ReJerH.
Bryre eTEH aTA CANXTLIN, MYPHQLE

Anraxall Gep, RHEPIHE B,
- ASRTTETNTEIN MOTYHIA.

©prysaapi Gep, ece Gep,
D8 TATTREIDHE KOTYHIA.



Byn KnTen MaTeMaTuKa/bIK TYLUYHYKTOPAY YKOHOKOM »KaHa KbI3bIKTYYy cabaKkTap apKblayy
TepeH, e346LUTYPYYre »Kapaam 6epyy y4yH TY3Y/IreH.

OKyy KUTEbUHAE TOMOHKY ©3revesiykTep bap:

Benymre kKupuiyy

£ Temara 6annaHbILLITYY peangyy TYPMYLUTYK XKaraamnnap
apKbl/1yY CEHMH KbI3bIryyHY OMroTyn, MaTeEMaTUKa MEHEH
GalNaHbILLTLIPYYra »aHa TYLUYHYYre KOMOKTOLLOT.

El

KbI3bIKTYY BUAEO, BUKTOPUHA >XaHa otoHAap
OKYTYYHY »aHAayy Kbinat. bepunren QR-kop,
apKblnyy 6yn mMaTtepuangapibl cMapTdOH Xe
NJaHLIEeTTe Kepyyre 60/10T.

CeH 6yn 6enymoe:

Benymoezy okyy makcammapbl MEHEH MAaHbIWAcCbIH,
oweHmMun cabakmeolH 6awbIHGH mapmsoin /e Kalcbl
U071 MeHeH YUipeHepyHOy busun mypacbiH,.

CeH 3MHere oKy YMPOHOCYH;:

bByn 6enykte ceH yMpeHe TypraH Hermsru
MaKcaTTapra KeHy/1 6ypachbiH,

Ken¥screlcanatbis)

Bbyn 6enyk ceH Mypoa ylipeHzeH xcaHa ywysa memaza
Kepekmyy 60/120H 6unumMOepoOu 3cmen Yblzyyaa
acapoam bepem.

Benympery »kaHpl MaTEMaTMKa TYLLYHYKTOPYH
N3UNJ06 YYYH Mypaarbl GUIMMUHAN KEHENTYYTe »KaHa
KO LOHMO 6ytoMAapabl e TYPMYLUTYK »Karaaniapapl
KONIIOHYYra TYPTKY 6epeT.




KenYmaliubiranbi
YnpeHreHaepyH 60toHYa Typayy »KaHa

OWMIOHYNYN TaHAa/IraH MaLlbIryy CYpOOJIOpYyH

CYHYLUTaMT.

MaTeMaTuKaiblK OMIOHYYra XXaHa nTeere

MallbIKTbIPAT.

DMHe 6unreHnHau 6enrune (v) gereq

6unavpyynep. YpeHyYHAYH >KYpyLUyH
OWJIOHYN Kepyyre »kapaam beperT.

Kenfokyn)yiipeHe6ys)

CeHn >KaHbl MaTeMaTMKa TYLUYHYKTOPYH YHMPEHyyre
GarbITTajsraH TanwblpMasiapra TapTaT. Asirad KosiAoHMO
OytoMaap ke TYPMYLUTYK >Karaaniap MEHEH YMPOHYYHY
GaLLTanCbIH, aHAAH COH, CYPOTTep XKe CXeMasiap apKbl1yy
MaTeMaTUKa/IbIK  TYLUYHYKTOP  MEHEH  ULUTEMCUH,.
AKbIpbIHOA,  YAPGHreHYHAY  CMMBOJAOP  MEHEH
GalNaHbILLTLIPAChIH.

Byn cypoonop MeHeH BUNMMUHAM TEPEHIET.

TYLWYHYKTOpAyY »aKLliblpaak e34eLTypyy
»KaHa Macenenepam Yedyy yy4yH KeHeluTepam
oepeT.

XXyMyLwivy aentep MeHeH 6aiiaHbILL
YKyMylvy aentepuHaerm Tuellenyy
MaLUbIryy TanLbipMaaapbiH OHOM
Tabyyra »kapaam beperT.
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OoH OMHO e KbI3bIKTYY ULL-apaKeTTn
aTKapbin, MaTeMaTMKaaa 3pKUH 601.

YanTtama MeHeH nwtee

MaTeMaTuKaHbl YUPOHYYHY KbI3bIKTYY
KblaT. YanTamManap KUTENTUH aKbIPKbl -
6eTunHAEe XKanralKaH.

\

N

J1aHa >kaHa Jleo aTTyy 3KM MacKOT MeHeH

6upre coumanablk XaHa dMOLIMOHANAbIK

KeHAyMAepay YMpeH. ©3 ceanmaepuHam

YKaKLLblpaaK TYLUYHYYHY »KaHa ap TypAayy

/ aJamMap MeHeH 63 OlHAY 3PKUH
OUAANPYYHY YUPOHOCYH.

| m—

MaTeMaTuKanbiK TEPMUHAEPAN CYPOTTOP >Ke
CXemasiap apKblyy 3CKe TyLyp.




Bacma 6yn kuTenTe aBTOPAYK YKYK MEHEH KOProJIroH MaTepuangapbl KOJAOHyYyra ypykcaTt
6epun, KEMOK KBPCOTKOH TOMOHKY aJamapra bipaasbiybl/blK 6UNAMPET:

7-6eT - 7-6eT - CbIpTTa 6CKOH anesibcUH AapakTapbl anenbcuHaepu MeHeH (ID 158613481 -
Alfredo Garcia Perez | Dreamstime.com);

14-6eT - aba wapnapsl (ID 17086344 - Juemic | Dreamstime.com);

38-6eT MCE; TaHKbl MawbIryy. CnpuHTep CTaanoHA0 Mawbiryy. Mnkemayynyk. MektenTe
JeHe Tapbusa cabarbiHaarbl 6angapabiH Matbiryycy. (ID 231861913 - photosvit |
Dreamstime.com);

61-6eT MCE; 92-6eT MCE; 115-6eT - Yuyn 6apaTKaH YanKaHblH (0eHU3 KYLLUYHYH)
naHopamansik cypety (ID 8738744 - Robert Crum | Dreamstime.com);

118-6eT - KyH 6aTKaH ydypaa Apab yenyHaery kKymayy aeHceenep (ID 156697743) - Nate
Hovee | Dreamstime.com);

126-6eT - 3aMaH6an kuTenkaHa (ID 7381643 - newphotoservice | Dreamstime.com);
127-6eT MCE; 164-6eT MCE; 196-6eT MCE; 213-6eT - AK »XaHa KbI3bl/1 CbI3blK4a1apbl 6ap
Karas uauwTeru nonkopH (ID 180622056 - Kanpisut Chaichalor | Dreamstime.com);

221-6eT - yKTan »kaTKaH KunumHeken 6ana (ID 197334782 - Tinnakom Srivichai | Dreamstime.
com);

238-6eT MCE; 267-6eT - MCE.
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©3reve caHaap

YXeHeKeu »xaHa Kypama caHaap
BenynyyuynykTyH 6enrnnepm

CaH ypgaanawtbirbl

CaH yaaanawTbirbiHAArbl caHgapAbl anjbira »aHa apTka caHoo
CaH yaaanalwTbIrbiHbIH MyYe /1epyH Tabyy YUYH KOLLYY XaHa KEMUTYY
©3reye caH yaanallTbIKTapbIH TY3YY

OHAayK 6enyekTep

OHAYK YNYLITYH MaaHUCK

YKY34YK yIYLWITYH MaaHUCH

OHAyk 6enuekTepay TY3YY, aXKblpaTyy »XaHa TONTOLUTYpPYY
OHAayK 6en4eKTepay 3H, *KaKblH OYTYH CaHra YeMnH TeErepekTeo

Yb6aKbIT

Bup cekyHpnaH a3 ybaKbIT MHTEPBaNLAPbIH TYLLUYHYY
Y6akbIT MHTEepBangapbiH Tabyy
Y6aKkbITTapabl CanbIWTbIpyy

BypuTap »kaHa y4 6ypuTyKTap

BypuTapabl YaManoo, canbIWThIPYY YKaHa aHbl K1acCUPUKaLMAIoo
Ty3 cbI3bIKTarbl 6ypyTap
Y4 6ypuTyKTapAbl K1acCUPUMKaALMAI00 XKaHa YUYy
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MepumeTp >kKaHa asfAHT

2D dwurypanapabiH NEPUMETPU >KaHa asHTbI
Kypama ¢urypanapgbiH nepmmeTpu
Kypama ¢ourypanapabiH asiHTbI

3D ¢urypanap

3D durypanapapbl aHbIKTOO »KaHa Yninyy
Ky6ayH »amblsiMachl

blkTbIManayynyk »KaHa KOKYCTYK

OkysanapAbiH bIKTbIMaNAYYAYTyH CYPOTTEO »KaHa CafbIWTbIpyy
bIKTbIManayyyK sKCNEPUMEHTTEPUH XKYPry3yy

Kouwyy >xaHa kKeMutyy

OKuM 6erMcn3 caH y4yH oo6bekTTepam, CUMBOIAOPAY XaHa

durypanapapl KON40HYY
CaHpapapl, aHblH MMMHEH Tepc caHapabl KoLlyy

CaHpap/bl, aHbIH MYMHEH TepC caHaapAbl KEMUTYY

KebewnTyy >kaHa 6enyy

1000re yenmHKKM caHaapAbl 3KM OPYHAYY CaHAapra KebenTyy
1000re yennHku cangapabl 6Up opyHayy caHaapra 6enyy

10, 100 »kaHa 1000re keb6enTyy »kaHa 6enyy

Onpayk 6endekTepay 10ro »xkaHa 100re kebenTyy >kaHa 6enyy

dcenToe 3pexxenepu

JcenTeeniepay XXOHOKeNIeTYY Y4YH apudMeTUKa/IbIK 3aKOHA0pAY

KOJILOHYY

82

83
87
90

95
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107
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114
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132

133
137
140
143

148
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AManpapabl aTkapyy TapTubu

Kapgumku 6enyexTep, OHAYK 66146KTOp XKaHa Nambi3aap

Kagumkum 6endekTep anbiMabl 6esiymre 6esyy amasibl KaTapsl
YoHayKTapablH 66nyryH 6enyy »KaHa Ke6ONTYY >0y MeHEH Tabyy
bypyw 6en4ekTepayH apanaill caHgap MeHeH 6annaHbILLbl

Manb13 6enymy 100 6oaroH 6e146K KaTapsbl

DKBUBANEHTTYY 66/146KTOP, OHAYK O6/14eKTep »KaHa nanbi3gap

KagnmMku 6enyekTepay, oHAYK 6en4eKkTepay XaHa narbizgapib!
CanbIWTbIPYY, UPETTOO

KaauMku »kaHa oHOyK 6en4yeKTep MeHeH aMangap

Kagumku 6endekTepay KOLLyy »KaHa KEMUTYY

Bupgunk 6endektepay 6yTyH caHra kebentyy

bupauk 6endektepay 6yTyH caHra 6enyy

OHAyK 6enyeKkTepay KOLLYY »KaHa KEMUTYY

OHAayK 6enyekTepay 6mup opyHayy caHaapra KebemTyy

Mponopuus >kaHa KaTbILw

Mponopuuns
KaTbiw

MaanbiMaTTapabl ULLTETYY XKaHa Yarbliabipyy

BeHH »kaHa Kapponn anarpammanapbl

YKblWwTbIK Tabanuanap »aHa sadenamk gmarpammarnap
YeknTTyy AMarpamMmma

LLIkananapbl 6ap MaMblvanyy gmarpaMmma
mcTorpamma

CbI3bIKTYY AyarpaMma

YK MaanbiMaT TONTOMYHYH MOJa »aHa MeAuaHacbiH Tabyy

152

157

158
161
164
167
170

173

179
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CraTuctukanbik n3Inaa00eeoe

A CTaTuUCTUKa/bIK CYypoOoIopAy KOJIAOHYN U3MAA06HY NAaHAALTbIpYY
B MaanbiMaTTapabl Xasyy, MPETTee »KaHa Yarbliablpyy
B Mbii3amM yeHeMAayy/lyKTepAay aHbIKTOO XKaHa TbisiHaK Yblrapyy

KoopauHaTanbik reomeTpus

A KoopaunHaTTapabiH OpAyH CasbIWTbIPYyY
b KoopanHaTTapabl KONAOHYN TY3 CbI3bIKTapAbl XKaHa Gurypanapapsl Ty3yy

CuMMeTpHUS, YarbINAbIPYy XKaHa XXblAbIpyy

A CuMMeTpuanyy Mbi3aM YeHEMAYYAYKTOPAY TOTYKTOO
b 2D durypanapapl Yarbinapipyy
B 2D durypanapapl Kbinablpyy

bu3 MeHeH Kbi3blIKmyy OKyy
canapvoliHa o0asp 6on!

244

245
249
253

261

262
269

276

277
280
283



A

MeH 7 MoHUOKMYy
2 kamapza bupoeti
muse anbau Kolioym.
8 MOHUYOKMy mu3soum.
An 3MHeze aHOal 6010y?

eH 9 MoHYoKmMy 3 Kamapaa
meH muse asam, bupokK
7 MOHUYOK MeHeH 60160U
acamam.
Kbi3bik, aMHeze aHOali?

8, 9 wcaHa 10 caHOapbl
HCOHYHOO 3IMHe alima anacwiH?
7 cblskmyy caHoap myypanyy
3MHe Oelim 3n1eH? CeH 6yn 6enymoe:
®  JWOHeKeU MaHA KypamMa caHOapObiH aliblpMAacblH

AdHbIKMAUICbIH;
® 4Ke uaHa 82e besnyHyy4y caHOapObl MAAaHbIUCHIH,.

. "llr=




N

_[éx >KeHeKeu )xaHa KypaMma
- caHAap

CeH 3MHEeHM OKyNn YUPOHOCYH,
®  weHekell caH0ap MeHeH Kypama caHOapOblH aliblpMAacbiH GHbIKMOOHY.

Ken¥ackelcanabbis)

MoH4YOoKTOpAY Kapan Kep. byn
»KanrawyyaaH sMHeHn 6ankaabiH? Ap oup
TOMTO KaH4yaaaH MOHYOK 6ap »kaHa anapapl
oupaen Katapsaapra Tmsyyre 60100y ke
6016010y, KNnaccTallblH, MEHEH Ta/IKyyAa.

BatikazaHoapblHObI
KaaccmawblHa
almbln AMKAHOa
uweHUMoyy 6osn.

2, 3, 5 waHa 7 coiskmyy
CAaHOAp #OHYHO® Hannblaan
3MHe alimyyza 6os1om?
AnapoviH 6enyyuynepy

10eH 1020 yeliuHKu caHOapObIH benyyuynepy KaHoau?

KaHoali? 2, 3, 5 wcaHa 7 coisikmyy caHOAapObiH
66/1yYUY1ePYHOH IMHEHU OAliKaobIH?
Byn caHoapObiH e320uenykmepyH cypemmen bep.

12



KenYoKyniyiipeHebys

a) Ky6ukTtepre Kapa.

Wi g NN RNy

1x2=2 1x3=3 1x5=5 1x7=7
benyyuynepy: 1 kaHa2 1 >kaHa 3 1>kaHa 5 1>kaHa 7

2, 3, 5 >kaHa 7 — YXeHeKeun caHgapAbIH
Mucangapbl. XXeHeKem caHAblH 3K raHa Kybukmep 6up

6enyyuycy 6ap: 1 >kaHa e3y. Ki\fgﬁgi,'gﬂzu,f:f:'

5 5 6upoeli Kamapaa
1 neH 100re 4enMMHKKM >XOHOKOM caHaap musyyze 60a60iim.

>KaLbl/1 TYCKO GOENIOH.

. 12 . 14 15 16 . 18
2i 22 24 25 26 28
. 32 33 34 35 36 . 38 39 40
. 42 . 44 45 46 . 48 49 50
sl 52 . 54 55 56 58 . 60 1 weHekel caHbbI?
>Koonmy napmanawviHa
. 62 63 64 65 66 . 68 69 70 mywyHIYp.
SMmHe yuyH 11, 13,17
. 72 . 74 75 76 78 . 80 wcaHa 19 uceHekel
CaHOap 3KeHUH Kepcem.
8l 82 . 84 85 86 87 88 . 90
¢]] 92 93 94 95 96 . 98 99 100
1 pnex 100re yennHKKM caHpapaa YKOHOKeM caH bap.

23 3kn 6enyyyyre 33, anap 1 >kaHa
29 caHblHaH KMMUHKU YKOHOKOW CaH — Oy

90 goH 100re 4yennHkKM caHaapaa YKOHOKeW caH bap.
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6) KybuKTepre KeHys 6yp.

PPPP PPV LLLLLVYYYT

1x4=4 1x6=6 1x8=8 1x9=9

S 88 uw 118
N NN
2x2=4 2x3=6 2x4=8 3x3=9
Benyyuynepy:
1,2xaHa4d 1,2,3xaHa b 1, 2,4 >xaHa 8 1, 3>kaHa 9
4, 6, 8 xaHa 9 KypaMa caHgapra Mmcann. Ki’gﬂgﬂzﬁz" 26;"”
Kypama caH — 6y aknaeH Ken 6enyyyycy wealiz awmb,gyyz a
6ap caH. 6onom.

1 Kypama caHbbI? ©3 #006yHOY KaaccmawblHa
MywyHOyp. ImMHe yuyH 10, 12, 14 waHa 15 kypama
caHoap?

10eH 10026 yeliuHKU caHOapoa

Kypama caH bap.

27 caHblHbIH 6enyyuynepy: 1,

waHa

380eH KuliuHKU Kypama caH —

70meH 802ze yeliuHKU Kypama

CAHOAPObIH CaHbl —

-8
>
‘.

o] ~ [$)] + N =




KenYMalubirabbis

1. 14 caHbIHbIH 6enyyuycy 6ap. byn CaH.

q 2. bappabik »keHeken caHaapabl KepceT. XKXoobyHAay TYLUYHAYPYY YHYH >KOHOeKewn
caHOapAbiH MYHO346M6eCYH anTbin bep.

a) 10 6) 23 B) 37 r) 49 n) 51

3. Canxkappa 20 4anTtama 6ap. YMapaa aHblKbiHaH 1re a3 yantama 6ap.

a) CaHykap YanTamMasiapblH 6Mp Hevye KaTapra 6upaein Tuse anabbi?
CaHxkapablH YanTamMasiapblHbIH CaHbl YXOHOKOMOY »Ke Kypamabbl?

6) Ymap yantamanapbiH 6Up Hevye KaTapra bupaen Tuse anabbl?
YMapablH YanTaMasiapblHbIH CaHbl YXOHOKOMOY »Ke Kypamabbl?

4. MeH 5006H KnunHe Kypama caHMbIH. MeHunH 3 6enyydym 6ap. MeH 7re
6enyHeM. MeH Kalcbl CaHMbIH?

q 5. BbonoT y4 opyHAYY Cbip CO3AY TY3YY YHYYH Y)XOHOKOI CaH MEHEH KypaMa
caHAbl bupu-bupuHe KebenTeT. byn 3KM caH yaaanall caHaap.

a) Canpapgbl Tankbiaa.

6) MbIHaal caHgapAblH 6UPAEH allbIK KONTYry 60yLly MYMKYH6Y?
[MapTanalubiH, MeHeH on 6enylLu.

DMHeHu aTKapa anapbiHabl 6enrunne (v).

MeH »XKeHeKeM XKaHa KypaMa caHAblH anbipMacbIH aHbIKTaM asaMm.

Nw pentepu
1A TanwbipManapbl

15
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'5)  benyHyy4ynyKTyH 6enrmnepm

CeH 3MHeHM OKyn YHPOHOCYH;
e  4kKe wcaHa 8ze benyHyyuy caHOapObl MAaHyyHy.

Ken%ackelcanabbis

BakbiT 112 kanemaun Ce3amm MeHeH blHTbIMakka TeH, 6enyn 6eprucu Kener.
Anap bupaen caHaa KasieM asbilabdbl? AMHe YYYH aHdan Aen OUMI0MCYH,?

PAA A,

Szep bakvim 112 kanemou Ce3um,
blHmeimak, Akbinati wcaHa benekke mer
6es1yn bepce, anap bupodeli caHOa Kasem
anbiwabwl? XKoobyody cypemmyH ucapoamol
MEHEH hapmanawbiHa MywyHoyp.




KenYokyn)yiipeHe6ys

a)

6)

Turyy dabpukacbl YoH, Kesaeme TypMeryH 4 m aeH Kkecun »kaTat. 3728 u
Ke3JeMeHM KecKeHae, KaaablK Kanabbi?

3728 caHbIHbIH aKbIpKbl 3K LUUdpPaCbIH Kapa.
3728 re kenyn 6yp. \
28 4ke 6enyHeT. benyHyy- bus caHObiH

YYSIYKTYH 6enrvcy 60toHYa 6enyHYyuyny2yH

KasibKysn4amop MeHEH ice
3728 4ke 6enyHerT. T T R,

Byn kecyyae kespemeneH a4 scony mene mekwiepe (|
KaHZal KeCMHAM alunanT. anabbis.

bakuyagaH 4568 naaHa anesbCUH XKbIMHALLThI XXaHa anapabl KyTynapra 8aeH
canbiWTbl. AWbIN KaaraH aneabcuHaep 6on1006y?

4568 caHbIHbIH aKbIpPKbl Y4 LiMdpacbIH Kapa.
4568

8re 6enyHeT. benyHyyuynykTyH 6enrucu 6otoHya 4568 8re
6esIyHeT.

alnesibCnH aLllbln KasiaT.

17



[KQ’Ib EMGENE

. a) 4818 caHbl 4ke 66/1yHE6Y?

6) 10 616 caHbl 4ke acenyy6by? byn caHabl 66YHYYUYIYKTYH 6enrmcu
OO0OHYa KaHTUMN TeKLwepce 6010pyH KaaccTallblHa anuTbin 6ep.

Yg 2. CaHpappabl Knaccudukaumana.
60 128 4224 9016

4ke 6eayHyy4y caHOap 82e 6oenyHyyuy caHoap

3. bakbiTTa 336 yanTama 6ap.

a) An 6ynyantamManapipbl y4 AOCYHa XaHa ©3yHe TeH, 6e/rycy KeserT.

An 6enyn 6yTKeHA6H KMMKMH YanTamMa KanbanT aent. CeH bakbITTbIH
OFOHa KOLLY/1aCbIHObI e »oKny? XXoobyHAay TYLIYHAYP.

6) Orep bakbIT YanTamManapapl XXeTU AOCYHa XaHa e3yHe TeH, 6esce, aHaa
KaH4a 4YanTama Kanat? XXoobyHAay KaHTWUM TanKaHbIHAb! KJAacCTallbiHA
TYwyHAyp. 2KoobyH Tyypa 3KEHMHE aHbl bIHAHAbIP.

DMHeHu aTKapa anapbiHabl 6enrune (v).

MeH 4Ke >kaHa 8re 6enyHyy4dy caHAapAbl TaaHbINM.

Nw pentepu
18 1B TanwbipManapsl



yeMnuoHAaopy

KnaccTtalubiH, MEeHEeH OMHO.

KepekTenyy4iy KapakaTtrtap:
e 1-100 Tabanuacsi

e 2 duwkKa (1 Kbi3b >KaHa 1 Kek)
e 1 Kybuk

Tak caHoap 4ke xuce 8ze
6es1yHebY? XKoobyHOy
KaaccmawblHa mywyHoyp.
YKoobyH myypa skeHUHe aHbl

bIHAHObIP.

Ap 6up otoHYYy BaluTanKbl CTApT YEKUTKE
OupaeH TYCTYY PULLKA KOET.

1-00HYY KYOUK bIPrbIThIM, OLLO YbIKKaH
CaHra »<apatula GULLKACbIH anapira
YKbI/1AbIPaT.

2-010HYY 1-00HYYHYH GULLIKAChl TOKTOIOH
CaH »XOHYH/16 TOMOHKY CypOO10payH
OUpuH bepeT:

Byn caH weHekeliby e Kypama caHobI?

byn caH 4ke 6enyHeby?
byn caH 8ze 6enyHObY?

Jrep olHYY Tyypa »koon bepce, bup ynan anar.

DKM OHOHYY Ke3eKTeLUun 2- »KaHa
3-Kagampapapl kKarTanan onHonT. OoHAYH
aarbIHOA 3KkeeHYH TeH, duwikacbl 100re
YKeTeT.

OH, Ken yrnaw TOMTOroH OKHYY XKEHET.

19



MaTtemMaTuKanbiK

CaHpap
>XeHeKkeu caHpap Kypama caHpgap
3KU 2zaHa 6enyyyycy 6os0m 3KUOeH Ken beayy4dycy 6os10m
1x31=31 1x20=20
Hemek, 31 — ceHexeli caH. 2x10=20
4x5=20
Hemek, 20 — kypama can.
EGJ'IVHYY‘-WYIIYKTYH
6enrnnepu
4ke 6enyHOM 82e 6esyHemM
AR
1432 1432
32+-4=8 432 +8 =54
Hewmekx, 1432 Hewmek, 1432
— 4ke 6enyHem. — 8ze 6enynem.

Nw pentepu

MeH aMu aMHeHu aTKapa
20 anam? 1-6enym
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Temnepamypa KyHyze
bupoeli bup caHza
memeHoen mypoy.

Yu KyH MypyH
buwkekme
memnepamypa 2°C
6014y.

As3bip buwkekme -7°C.
Keuss Buwkekme KaHoau
memnepamypa 60120H?

TemnepamypaHbl GHBIKMOOHYH CeH 6yn 69IIVM69.‘
KaHoat uconoopy 6ap?
>Koonmy kaHmun manKaHwiHObI
MmyuwyHoyp.

mepc caHoap MeHeH aa0bl2a #aHa
apmka Kapau CaHaliCblH;
y0aanawmblKmblH MyYeCyH mabacbiH;
Keadpam #caHa y4 bypumyk caHoapoazol
MbIli3am YeHeMOYYy/lYKmy mAaaHblUCbIH,
anapobl YAGHMACbIH.
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A
/)
[Q& CaH ypgaanawTbirbiHaarbl caHaapabl
a/ibIra >xaHa apTKa caHooO

CeH 3MHeHM OKyNn YUPOHOCYH,:
® mepc caHoap b6ap caH yoaanawmelzbiH aa0bl2d HAHA APMKA KA0AM MeHeH CaHazaHobl.

Ken¥ckelcanabbis)

MeH caH kamapbiH
Kepyn #amami:
10, 5, 0, wcaHa -5

-5M

' J

~

/

Ce3um pgamBepnep H6acCceMHUHAE CEKMPUK TEMNKMYTE TypraH »aHa Ccyy acTblHAa
YKYProH cy3yy4dyiepre 6amMkoo canbin XKataT. AnanapabiH XKanralukaH abanaapbiH
Kapan, KaHgamaplp 6up caHgapAblH yaaanawTbirblH 6amkanT. byn kaHpgam
yAaanawTbiK 60yLly MYMKYH Aen OMNOMCYH? YaaanawTbliKTarbl ap oup mMy4e
KaHZan 3perxke MeHEH e3repyn »KaTaT, K/1lacCTallbliHa anTbIn bep.

Ce3um 1000H apmka kapati caHan, 11z2ze mokmotlm. An MyHY KaHya
mypoyy #0a1 MeHeH amkapa asnam? 3H a3 0ezeHOe 3KU HOAYH
napmanawblHa Kepcem.




[@mm

CxeMa cyy acTbliHAa Cy3yYy4y KeMe 6enruayy 6mp ybakbITTbiH ©6TYLLY MEHEH
cyyra KaHaan4a TepeHaen 6apaTkaHbliH kepceTyn TypaT. Cyy acTbIHAa
CY3YY4Y KEME cyyra TYLUYPY/IFOHIe YelMnH AeHU3 AEeHMI3/IMHEH 3 M »Koropy
TypraH.

-15m

-24 m

Cyy acTbiHAa cy3yy4y keMe ap 6up 15 cekyHana 9 MeTpre TeMeHaen »KaTtar.

-24 -15 -6 3

\NIN

jarbl  KavpagaH 9ra
9ra a3 9ra a3 a3

YpaanawTtbik 3TeH 6awiTan 90aH apTKa Kapan CaHOOHY KepceTyn Typar.

23



6) Yuyyuy wap >kepaeH 2 v GUMUKTUKTE.

An cekyHA cambiH 8 m re OUNUKTENT.

byn ypaanawTbik 2aeH 6awtan 8aeH angbira ecyn
»KaTKaH CaHaKTbl KepceTyn TypaT. 3 CeKyHa4aH B
KUAMH Lap M BUNMNKTUKKE KeTepyneT. 8re ken
. 8re ken,
Szep wapoviH buliukmewu 0azbl 10 )
1 ceKyHO2a yOaHca, aHblH bUliuKmuzuH
dHBIKMOO YYYH KAHMuUN caHaum 3s1eH?
A 8re Ken

KenYmalbinabbi3

1. a) Anpgbira kapai 70eH caHa.
-11, -4, : :
6) ApTKa kapalt 8aeH caHa.
25, , 9, , =7,
B) ApTKa Kapaun 94aH caHa.

23, 14, : , )

q 2. 27peH 6awTan apTKa Kapan 9aaH caHa. Ore YeMMHKK »KaHa aHdaH

24

KWMWHKK caHAapAaH aMHeHn 6ankaapiH? byn caHgapgaH KaHganapip 6up
>KannblbIKTbl Taba anacbIHObI?

3. TeMeHKYy caH yaaanallTbIrbiHbIH 3KM My4Yecy Tyypa aMec GepuareH.
Tyypa caHAapAbl Xa3 »aHa anapbl KaHTUN TanKaHbIHAPAb! TYLLWYHAYP.

2,9,15,21,30

DMHEeHM aTKapa asapbliHabl 6enrmnne (v).

MeH Tepc caHaapbl 6ap yaaanalwTbiKTapAbl KagaM MeHeEH anabira »KaHa
apTKa Kapau caHau anam.

Nw pentepu
2A TanwblpManapbl



—J
5)  CaH ypaaanawiTbIrbiHbIH

A MYYOJ1I0pYH Tabyy YUYYH
KOLLYY »XaHa KEMUTYY

CeH 3MHEeHM OKyN YUPOHOCYH;
®  CaH y0aanawmelzblHbIH KAAaaazaH My4ecyH mabyy yuyH 6up 3s1e caHObl Kowyy #caHa

KeMUMYYHY KO/IOOHYYHY.

[, 6R CEERME

CaHpapabiH yaaanawTbirbiHaH 3MHEHU
6anKkaablH? MbiHaa KaHaanabIp 6up
MbI3aM YeHeMAYYYK 6ap6bi?

bIHmbimak 60€k mezynyn kanzaH caHobl
mankoicbl Kesiem. An byn yoaanawmslKmax
owos caHobl KAHMuUnN maba anam?

Byn ucoonmy mabyyHyH #conoopyH
napmanawbly, MeHeH maskyyna.

KenXoKyniyiipeHebys

a) WMmapaTTbiH 1-kKabaTbiHOa MMPT 7 m BUANKTUKTE
TypaT. An 4-kabaTtka 6apraHga 19 m 6GUMUKTUKKeE
KkeTepyareH 6on0T. JIudTt ap 6up KabaT cambiH
oupaen GUNMKTUKKe KeTepyneT. JInpTTuH ap
Oup KabaTTarbl BUMNKTUINM BCYYYY CbI3bIKTYY
YA,aaNlalWTbIKTbl TY36T.

JINdT 3KMHYM XKaHa y4yHYY KabaTTa TypraHaa an
KaHaam OUMNMMKTUKTE 6010T?

25
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7 meHeH 190yH opmocyHOa 3 cekupuk 6ap.

1-myue 2-Myye 3-Myue 4-myue

| | | |
AN

1-cekupuk 2-ceKupuk 3-ceKupuk

1 ->kaHa 4 - mydyenepayH ambipma: 19 -7 =12,
12 - 6yn TOH 3 CEKUPUK.

- 6Y/1 KOHCTaHTa (TYPYKTYY alblpMa), ap 6Up MYPYHKY My4ere
TY KOLLYY MY4e40H-MYYere oTyyY 3pexecu 6oroHYa aTKapbligbl.

>XeTuwinereH caHoapapl »kas: 7 + = »KaHa + =

JIndT 2 - kaHa 3 - kabaTTapaa TypraHia aHbiH OUNUKTUIN

m 6onorT.
CeH #006yHOy

KaHmun mekuwepe
anacoiH?

6) Camapaga 27 anesbcuH 604roH. An ap 6Mp KollyHacbiHa 6upaen caHaarbl
anesibCUHAEPAM TapaTbin XaTaT. 4 - KoLyHacbiHa 6epreHaeH KUMnH
Camapaga 7 anenbCuH Kangbl.

7 MeHeH 27HUH opmocyHOa 4 ceKupuk bap.

1-myue 2-Myye 3-myue 4-myye 5-myue
27, 2, 2 2 7
A A A A

1-cekupuk 2-ceKupuk 3-ceKupuk 4-ceKupuk




MyuenepayH optocyHaarbl ambipma 27 - 7 = 20.
20 - 6yn TeH 4 CeKMpPUK.

- 6Y/1 KOHCTaHTAa, ap 6MpP MYPYHKY My4ea6H TN KEMUTYY
MYY©40H-MYy4ere eTyy 3peXKecu 60oHYa aTKapblabl.

>KeTuwinereH caHgapabl »ka3: 27 - = , - =
»KaHa - =

KenYmalbinabbi3

1. CbI3bIKTYY yAaanallTbIKTaH XeTULLMEreH Myyesiepay Tankbiia.
a) 5....,.,21 6) 29,....14

q 2. AViHypa LoKonaa, 3puTun »KataT. An WwokonaaabiH TeMnepaTtypacbiH 19°Caen
bawTan enyen bawTamT. TeMnepaTypa TYPYKTYY >Koropyaan »ataT. AMHypa ap
O6mp 5 MyHeTTe aarbl 4 YKoy 1466 >Kypry3ay. An TepTyHYY YOy e/14ereHae
Temnepatypa 43°C 6onay. Ap 6Mp e/1466HYH apasibirbiHAA LLOKOAAAbIH
TemMnepaTypacbl KaHAan TYPYKTYY CaHra ecyr »aTKaHbIH 6os1konaon Tan.

(_j 3. MyHapa oroH omHon XaTaT. OroHAYH LapTbi O0OKOHYA as ChI3bIKTYY
yAaanaluTbIKTarbl YXeTULLINEreH caHaapAbl Tabbilwbl Kepek. MyHapara 0y
caHgapAapl Tabyyra >kapaam o6ep.

IDMHEeHM aTKapa anapbiHabl 6enrune (v).

MeH CbI3bIKTYY YAaanallTbIrbIHbIH KaaslaraH My4ecyH Tabyy Y4yH 6up ane
CaH/bl KarTanan KoLyn »aHa KEMUTYYHY KOIL0HO aslaM.

Nw penTtepum
2b TanwbipManapbl

27



28

©3reye caH
yAaanallTbIKTapbIH

TY3YY

CeH 3MHeHM OKyn YUPOHOCYH;:
e 10eH 10026 yeliuHKU caHOapObIH KBAOPAMbIH MAAHYYHY.
®  K8a0pAMmMBbIK #aHa y4 bypumyk caHoapObiH Mbili3aM YeHeMOYY/y2yH MAaHyyHy #aHa KeHelimyyHy.

Ken%3ckelcanabbis

Gg

KaHTun 6ungnH? XXoobyHay napTanallbiH, MEHEH TasKyyaa.

Bupee cytinen sucamkaHoa,
KYHM KON YK.

KeadpammapowlH 60és120H 661YKMepyHeH
KaHOau Mblli3am YeHeMOyY/1YKmepoy KepoyH?
YKannelnooHoy mywyHOyp.




KenYokynlyiipeHebys

a)

6)

Anwa cypetT cabarbiHaa TOMOHKYA6M KBaApaTTapAaH Mbin3aM YeHEMAOYYNYK
Ty3ay. Ap 6up KBagpaTTarbl YHeKUTTEPAUH CaHbIHAA KaHAanabIp 6up
yAaanawTblK 6ap. byn yaaanawTbiKTaH KBagpaT caHgap Ty3y/4y.

1-myue  2-myue 3-myue 4-myye

1, 4, ?, 16. CaHObIH Keadpamol

1=1x1 4=2x2 9=3x%x3 16 =4x4 — By caHObl ©3YHe
=12 = 22 = 32 = 42 63yH KebelimKkeHOy

atimabwi3

KBaapaTTbIH XXaKTapbIlHAarb! ap

OUp YEKUTTEPANH CaHbl KNMNHKMU

My4yeae lre ken 6onyn Typar.

Anwa 5-KBagpaTTbl TapThIn

»KaTarT.

5-myue

ANlla KUMMHKMAEN Y4 OypUTYKTapAaH garbl OMp Mblii3aM YeHEMAYY/1YK
Ty34y. Ap 6Up y4 BypUTYKTarbl YeKUTTEPAUH CaHbIHAA KaHAanabip 6up
yaaanawTblK 6ap. byn yaaanawteikTaH y4 6ypuTyK caHgap Ty3y/aay.

sh A A

1 - myue 2 - Myye 3 - Myue 4 - myue
17 3’ 6, 10,
4-My4ye06H 5-My4ere eTyyHy KepceTyy YUYH,

ap 6up KaTtapaarbl YHeKUTTEPAMH CaHbl 1re
Kebenyn >aTKaHbIH H6ankKa.

Y4 BypUTYKKa YEKUTTEPAUN TapThbiM,
5-My4eHy TonyKTa.

5-myue

29



KenYMalubirabbis

1.

30

XeTuwnereH caHaapAbl Tankbiaa.

a) 32= 6) 7%=
KBagpaT caHaapabl KepceT.

16 21 36 66 81

1 - myuegeH 10 - Myyere YeMMHKU KBaapaT CaHAapAbIH YAaanallTbIrbIH Xa3.

. ApTypaa Tyypacbl 8 6upauK, y3yHy 12 6upamk 601roH Top4o Karas 6ap. An

Oy/21 TOpYO Kara3gaH 6mp raHa KBaapaTTbl KECMM a/irbiCbl KeNeT. Arep ApTyp
MYMKYH 60JIFOH 3H, YOH, KBaApaTThbl KECMM a/1Ca, aHbIH KECUHAUCUHAE KaH4a
oupankK 6onoT? MNapTanawbiHabl KAHTUN bIHAHAbIPACLIH?

a) 5 ->kaHa 6 - My4enepayH cypeTTenyLUyH Ynit. Byn Mbinzam
YeHEMAYY/TYKTOH 3MHEHM 6anKaabIH?

A4 A

1-myue 2-My4e 3-My4e 4-myve

6) YuiimMenun unnbeinn Typyn, 10 - Mydedery KBaapaT caHAbl KaHTUMN Tanca
6onot?

©3 rmnoTesaHbl CyHyLITa.



6. benek waxmat TypyHaery durypanapaaH Mbin3amM YeHEMAYYYKTY 6anKaabl.

An ap 6up MyYeHyH (PpuUrypaHbiH) ©/T4OMYH >KaHa KBagpaTTapAblH CaHbIH
TeMeHaery Tabsmuara »<asapl.

¢u2ypaHbiH enyemy

1x1

KeaopammapoblH CaHbl

14

30

a) Ta6auuaHbl ToATyp. CeH MyHY KaHTUMN aTKapabiH?

6) LlaxmaT TypyHaery durypaHbiH ©/14eMy MeHeH KBaapaTTapAbiH »Kaanbl
CaHbIHbIH OPTOCYH/AA KaHAan MbliM13aM YeHeEMAOYYNYK 6ap?

LLlaxmaT TypyHAery ¢ourypaHblH KaasnaHragam kBagpaTTapblHbIH CaHbIHaH

YKbIMbIHTbIK Yyblrap.

OMHeHU aTKapa asnapbiHabl 6enrune (v).

MeH 1aeH 100re 4eMMHKKM KBaapaT caHdapAbl TaaHbINM;

MeH KBagpaT »aHa y4 OypuTYyK caHAapAbl TaaHbIMM XKaHa Mblii3aM
YeHeMAYY/IYKTY y/laHTa anam.

Nw pentepum
2B TanwbipManapbli

31



yeMnuoHAaopy

dOuwikaHbl GallTanKbl YEKUTKE KOW.

KnaccTalubiH, MEHEH OMHO.
DKM KYOUKTU bIprbIT. TYLLKOH caHaapAbIH

CyMMacCblHa >apalla CbMLIJKaHbI angbira

YKblAAbIP.
KepekTenyyuy Jrep PpULLKA KBagpaT CaHblHa TyLuce, 6up
Kapa)kaTTap: YKYPYLUYHAY eTkep. drep duLKa yd BypUTyK caHra
® OMOH TaKTachl TYLUCO, 3KU KYOUKTU Kanpa bIprbiTbin, GULLKAHbI
e 2 duwka (1 Kbisbina TYLWKOH caHAapAbIiH CyMMacCbhIHa »apalla apTka
»aHa 1 Kek) Xblngblp. Irep oumwka 1 ke 36 caHblHa TyLlce,
o 2 KybuK "YKYPYLLYHAY ©6TKep" »ke “6ra apTKa Xblayy”

YKONJOPYH ©3YH, TaHANCbIH,

2 - >kaHa 3 - KagaMaapabl KeseKTeLwmn
KauTanarbina.

BupuHum 60nyn 50re »KeTKeH OHOHYY XKeHeT!

-1 -2 -3 -4 -5 -6 -8 -9 -10

ﬁ@z&4 5A:789
/5.

20 19 18 17 |16 14 13 12 11

Azz 23 24 25 26 2729 30

40 39 38 37 (36 35 34 33 32 31

41 42 43 4446 47 48 49 50

Ymynyn kancaH —
MaaHativiHObl mywyp6e. byn otoHOYy KaHMun

Jazbl apakem Koin! wakweipmea 6os10m? ©3

udesiHObl NapmanawblH,

MeHeH 6enyu.
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MaTtemaTukanbik

Cbl3bIKTyy yAaaJ1allTbiKTap4a
y[aanall 3KM caHAblH OPTOCYHAA KOHCTaHTa (TYpyKTyy akbipMa) 60/10T.

MyuegeH-My4ere eTyy apexkecu 6boHya:

41y KoLyy
( +4 +4 +4 A)
4 1-cekupuk “ 2-CeKupuk l‘ 3-ceKkupuk ‘
7/, 11, 15, 19

@ ©

MyyenepayH opTocyHaarb! ambipma: 12

KeapapaT caHpap
1-myue 2-Myye 3-myue 4-myye 5-myue
12=1 22-4 32=9 4=16 52=25

Yy 6ypuTYK caHaap

AAAA

1-myue 2-My4e 3-myue 4-myue 5-myue
1 3 6 10 15
Nw pentepu

MeH aMu aMHeHU aTKapa anam?
2-6en1yM 33
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ol

( i"" NN i e
| %

Mun a6dan
YOH HCaHbIbap

o.
lunodep Kypzakmoikmazol

6010m! Kei3vik, an 4OH HCaHbIOAP.
KAHYasblIk 6uliuk IH 6010 3,2
60710y sKeH? Mempze YeliuH 6o10m.
~ Tymwykmapei 2,15
Mempze YeliuH ¥emuuu

3,2 waHa 2,15
CbISIKMyY CaHOapObl
Katicbl ncepoe
KOp26HCYH? SMHe yuyH
MbIHOAU caHOapObl

Kepcomebys? .‘
N

TymwyzyH kapaubi! An
KaH4aza YeliuH y3apblwbl
MYMKYH?

CeH 6yn 6enymoe:

®  OHOYK MaHa #cy30yK YaAywmepoyH MAdHUCUH mabacolH;

OHOYK 66/1Y6KMepOy my3ecyH, aicblpdmacbliH ¥caHa Katpa
monmowmypdacbiH;

®  OHOYK 66/14Y6KMepOy 3H HakblH BymyH caHaa yeliuH
mezepeKkmeUucuH.




J/é& OHAYK YNYLITYH MaaHUCK

CeH 3MHEHU OKYN YAPOHOCYH;:
®  OHOYK YIyWMYH MAGHUCUH MYWYHYYHY #CAHA MYyWwyYHOYPYYHY.

Ken%sckelcanabbi3

Akblnam Kara3 A / ] /
KbINYbITKbIYTbIH TYYpPacbIH

CbI3rbl4 MEHEH /146N »KaTaT.
An aHbIH Tyypacbl 60/1K0
MeHeH 1 cu gent. CeH

MaKyJ/ICYHOY? DMHe Yy4yH
aHdawn aen oMaomnCcyH?

o 1 2 = E ) » T | ]
[ENHEN AENAY RN SANE AN ANN AN N AT AN NN A AN EAN RN AR N EPRNEL () s N Y EAFA AP AN KRN

0 cm meHeH 1 cm OUH opmocyHOaAzbl benzunepoeH
3MHeHU 6atikaoblH?

MapmanawiH MeHeH oli 6eayw.

Ken¥oKyniyiiperebys

a) BonoT 6up 6YTYHAY KOPCOTYY YUYH TUK BYPUTYK Uninan. An 6yn TUK BYpUTYKTY

10 6upgen 6enykke 6enay. AHbiH 4 ynywyH 60€ay.

Ap bup 6enyk 1 oHOYK
1 yayw xce 0,1.
OHpoH 1 ynyw =0,1 = 10 1 OHOYK ynyw 11—0 den da
wasblaam.
OHpoH 4 ynyw =04 = 10
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BonoT ywyra okwouw aarbl 6up TUK BypUYTYK YMNOM XKaHa aHbl 60ERY.

1 6yTyH + OHOOH 4 = 1 O6yTYH OHAOH 4
1 + 04 =

6) AsamaT oHAYK 6en4eKTepay KepceTyy YUYH paspaanap Tab/imuacbiH XKaHa

caH ¢uULLKaNapbIH KONA0HAY.

Ap bup ° Jce OHOYK ynyw
¢puwKacwiHbiH maaHucu 0,1.

10 mony@ =1 mony‘

1
6upduK 70 (oHOYK yayw)

OHpoH 3 ynyw =

16yTyHoHaOH 3 =1+

SMUP CaH TY3 CbI3bIrbIH Kapan »aTaT. O MeHeH 1anH opTocyHaa bupaen
apanbiKTarbl 6enrnnep 6ap. Ap 6up 6enrv oHgoH 1 ke 0,1 perenam Gungmper.

0,4 >ke oHAOH 4
0,1 #caHa 0,4 — oHOyK

] '|- T 1 1 6en1yekmep. OHOYK yayw
‘ | ‘ ymypOyH OH, #cazbiHa
\AAANS wcasvlaam.
00,1 0,10,10,1 .

0 meHeH 10uH
0pMOCYyHOA KaHua




3MMp CaH TY3 CblI3bil'blHAH O,EI,YH COJ1 >KarblH Kaparn >aTarT.

-0,3ny »ke =3 oHAYK yAayLny

/
TT T TTITT T TTT T TT]
AN

-0,1-0,1-0,1
-1 0 1

OOyH con ucazviHOAzbl caHoap mepc caHoap
60s10m. benzunepou oHOOH cos20 Kapati

CcdHazeblna.
KenYmallbira6bi3
1. a) 0,3 =oHaoH 6) 1,6 = 6YTYH
2. a) OHOOH 7 = 6) 1 6yTYH OHOOH =

3. AnnuH Karasgbl 10 6upaen 6enykke 6enay. AHAaH KUMKMH B6yn 6enyKTepay
»Kallbll, capbl XXaHa KbI3rbINT Tycke 60éay. KarasablH KaH4a 6enyry capbl
TYCKe 60ENroH? XXoobyHay oHAYK 66146eK TYPYHAO »Ka3.




4. ’ »KaHa @ CaH ¢uMLLKaNapbIiH KOJIA0HYM, TOMOHKY CaHAapAbl pa3psaablkK
MaaHuep TabmuacbiHAa KOpCeoT.

a) 6)

1 2 3 5

5. Anuns TeMeHKy oHAyK 6es4eKkTepay caH Ty3 Cbi3birbiHa 6enrunean.

-1,2 1,4 -0,7 0,5

AHOaH KMMMH an caH Ty3 CbIrbIiH Kapan: 1,4 — 3H 4OH OHAYK 66146k, an aMu
-1,2 — 3H, KMYMHEe OHAYK 6enyvek aeaun.

ANUVSHbBIH aUnTKaHbIH Tyypa Aen ouonMcyHby? KnaccrallbiHAabl bIHAHALIPYY
YYYH 6yn caHaapabl CaH Ty3 CbI3bIrbiHAA benrune.

[rrrrprrrrprrrep ey e ey e ey e
-0,2 -0,1 0] 0,1 0,2

IDMHeHM aTKapa anapblHabl 6enrune (v).

MeH OHAYK YIYLWTYH MaaHUCKH TYLUYHOM »KaHa TYLUYHAYPe ajfiaM.

Nw pentepu
3A TanwblpManapbl



B) )'KY3,D,YK YAYWTYH MaaHUCH
A

CeH 3MHEeHM OKyn YIUPOHOCYH;
®  CY30YK Y/IYWMYH MAGHUCUH MYWYHYYHY #CAHA MYWYHOYPYYHY

Ken¥sckelcanabbi3

bIHTbIMaK MEeTPAMUK CbI3rbl4 MEHEH CTO/IAYH Y3YHAYIYH e14en XaTarT.
MeTpAauK cbi3rbivTarbl 6enrunepre KeHyn oyp.
10 cm kaH4a MeTpre 6apabap?

0 | 2
CM

3 4 5 6 7 8 9 10

yyyyyyyyyyyyyyyy

76 77 78 79 80 8 82 83 84 85 86 87 88 89 90 9l 92 93 94

0 cm meHeH 100 cm OUH opmocyHOazbl
CbI3blKUanapoaH sMHeHu 6alikaobiH? Ap 6up
caHmumempoezu %¥caHa mempoe2au Cbi3blKYanap
3MHeHU 6unoupem? CmosOyH y3yHOYy2yH Memp
MeHeH KaHmun alimam 31eH?
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KenYokynlyiipeHe6ys3

a)

6)

KepceTyy Y4YYH KBagpaT

Ap bup keaopam

PaxaT 6up 6yTyHAOY I

ymnan. An keagpatTbl 100

oupaen benykke 6enay. Yy =

1 %cy30yK ynywmy xce
0,010u 6undoupem.
1 ucy30yK ynyw mcasolaam.

6enyryH 6oéay.

1
700 O0en 0a uca3blaam.

_ -1
YKy3peH 6up yayw = 0,01 = 100

YKy3peH yuy yayw= 0,03 = 100

PaxaT yLuyra oKWoLl Aarbl 61Mp KBaApaT YAAAM XaHa aanbl KBagpaTTbl 60Eay.

1 6yTyH +>ky306H 3 = 1 O6yTYH >Ky346H 3
1 + 003 =

Bek oHayK 6e/14eKTepay KepcoTyy YUYYH pa3psanbik
Tab/InLLAHbI XKaHa caH GULLKaIapbIH KOJ1A0HOT.

1 1

—— (oHAyK yayw —
1 6upoux 10 (oHAYK yayw) 100 PKY3AYK yayw)

1

YKY306H 3 =

1 6yTYH OHZOH 4 >Ky3aeH 3 =1+ 0,4 +

Ap bup @ e ucy30yK yayw
¢uwkacwiHbiH maaHucu 0,01.

10 ucony 0,01 = 1 mcony °




B) AJIM caH Ty3 CbI3bIrbIiH Kapan »kaTaT. O MmeHeH 0,141H opTocyHAa 6upaen
apanbikTarbl 6enrmnep 6ap. Ap 6up 6enrm »ysaeH 1 yayw ke 0,01 gereHaun

ounguper.

bu3s ucy30yk
yaywmepoy ymypOyH
0,03 »ke 3 »>Ky3ayK ynyL OH WazblHa, OHOYKMaH
KUUUH %ca3abois.
T T ] | ]
AAN
0,010,010,01
0 0,1 0 meHeH 0,10uH

OpPMOCYHOd KaH4a
ACY30YK yayw 6ap?

Anun caH TY3 CbI3bIr'blHAH OAYH COJ1 >KarblH Kapan >aTtart.

-0,02 »ke =2 »Ky34yK ynyL

-0,0%+0,01
-0,1 0 0,1

[@Ib EMMGEENE

. a) 0,02 »>ky3neH =

6) 0,12 = oHpoH >KY346H

2. a) 16yTyH > Ky30eH 6 =

6) 2 6yTYH, OHOOH 4 >KaHa XKY3[6eH 5 =

3. OHAyK 6en4eKTepay caH Ty3 Cbi3bIrblHAA 6enrnne

-0,18 0,09 0,13 -0,05

|||H||H||H|||H|||||II||II||II|||H|I|
-0,2 -0,1 0 0,1 0,2
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4, ’ @ »KaHa @ caH ¢MLLIKaNapbIiH KOJIA0HYM, TOMOHKY CaHAapAbl
pa3paaabik Tabamuana Kepcer.

1 6upouk

5. TexHonowus cabarbiHga 6up Tuake kesgemerHu 100 6upaen kBagpaT 66/1YKKe
6enywTy. 5-A knacc kesgemenuH 20 6enyryHn, 5-b knacc 25 6enyryH, an amm

5-B knacc o ©e1IyryH anbIWTbI.
100 oMY

a) KnaccTap »KannbicblHaH anraH KesgemMe 66/lyKTepYH KOpcoeTyy YUYH
1-100 Top4ocyH 6OE.

6) KaHua 6enyk kesgemMe Kangbl?

DMHEeHM aTKapa aslapblHabl 6enrunne (v).

MeH >KY34YK Y/IYLUTYH MaaHUCUH TYLLYHOM >KaHa TYLUYHAYPO a/laM.

Nw pentepu
42 3b TanwbipManapsbl



1) OHAayYK 6en4eKTepAay
X TY3YY, aXKbIpaTyy >XaHa
TONTOLUTYPYY

CeH 3MHeHM OKyn YUPOHOCYH,:
®  CaHOApObl, AHbIH U4UHEH OHOYK 66/146KMepOy my3yyHy, axcolpamyyHy, ¥aHa Kalpa monmowmypyyHy.

Ken%ackelcanabbis

Cesumpe 115 com 6ap. Ceznm
aK4yanapAbl KaHTUN 6enywTypay Aen
omnnomncyH? OwH ak4yanapablH »Kapgambl
MEHEH napTaallblHa KepCeT.

VA 700con ~ 10cm Y™

Jzep Cesumoe 1,15 C uce 115 mulil. 6osco, an byn
axkyanapobl ywyHoatl ane beaywmype anabwl? byn otioy
napmanawblHa Heauzoen MywyHoyp.

Ken¥okynlyiipeHe6ys

a) HypsaT 1,36 Hbl KEpPCOTYY YUYH pa3paanap TabanuacbiH »KaHa caH
dULLIKaNapbIH KOJIAOHAY.

1 6upouk 3 OHOYK ynyw 6 Hcy30YK yyw
OezeHOU bunoupem OezeHOU bundupem OezeHOU bundupem

Bu3 6yn caHabl KWAMHKUAEN TY36 anabbi3: 1+0,3+0,06=1,36
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An owoHaom ane 21,06 caHbIHbIH ap 6Mp LUMPPACbIHbIH Pa3psAabIK MAaaHUCKH »Ka3aT.

°0 o | 44+

OHOYK 6upouK OHOYK ynyw HCY30YK ynyw
OezeHOU busndupem  dezeHdu 6undupem Oe2eHOU busndupem OezeHOU busoupem
bus 6yn caHabl MbIHAAN 21,06 HblH U4UHOe OHOYK

aXKblpaTbIn anabbIs: yyw %cok. KeHyn 6ypayna,

21,06 =20+ 1+ 0,06 21,06 oezeH 21,(? OezeHOu
6undepbetim.

6) Temupbek 20,31au y4 TYPAYY bIKMa MEHEH Kalipa TONTOLUTYypaT.

20,31 ou Katipa
monmowmypyyHyH 6awika
Aucony 6ap6bwi? NapmanawibiH

MeHeH benyuwl.

20+0,31 2 oHAYK 3 oHAyK yayw 1 >Ky3ayk yayL

KnaccmawviH meHeH
masnkyynazaHoa cusnepoe
0azbl Ken udesinap nauoa

60/1yWy MYMKYH.
2 OHAYK 2 OHAYK YAyl 11 >ky3ayK yayw



Mamblraﬁbl

. a) 7,42 =7 6upauK + 4 oHOYK yAyw +  KY34YK YAyLl

6) 35,03 =3 oHAayK + 5 6upauk + OHAYK YAy + 3 >Ky34yK yayLl

2. a) 20oHAYK + 8 6upauK + 14 »Ky3ayK yayw =
6) 50+15+007=__
3. CyntaHabiH KanybirbiHaa 34,75 C 6ap. An ak4yaHbl MpeTTen »aTar.

34,75 coMy MbIHAAMYa Xa3blibllbl MYMKYH: 34 C +
30C+4C+  ThiH

20c+¢c_ +0,50

34,75 compay Kampa 6enylwTypyYHYH Aarbl KaHaam »ongopy 6ap?
MwucanaapblHAbl NapTanallblH, MEHEH GeyLL.

danngbiH faaHacbl 5 C

KUTENTUH faaHacbl 10 ¢

? MeHoe 17,45 C 6ap.
A2d a3MHe cambin
ascam 6osom?

ApyyKe omnHon »aTaT. An cypeTTery Kuten AYKeHYHOH 63YHYH aK4acbIHa
3MHe caTbin anca 6o0n0T1? XXoonTy Tabyy y4yH Kampa TONTOLUTYPYYHY KaHTUN
Ko/1AOHYyYyra 6on0T1?

IDMHeHM aTKapa anapbiHabl 6enrune (v).

MeH caHgapbl, aHblH MMMHEH OHAYK 66/14eKTOpAY TY36M, aXKblpaTaMm
YKaHa Kapa TonToLTypa anam.

Nw pentepu
3B TanwbipManapbl
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_||_" OHayK 6enyeKTepay
3H, XXaKbIH OYTYH caHra

YEeUUH TerepeKToeo

CeH 3MHeHM OKyn YUPOHOCYH;,

®  ymypOeH KuliuH bup pa3psiobik opdy bap oHOYK 6esn4YeKkmy 6ymyH caHza YyeliuH mezepeKkmeeoHy.

Ken¥ackelcanabbis)

B en 10
i — -
I HHH ) "
Om 300 m 800 m 1000 m
O kM 0,3 km 0,8 kM 1 KM
6aLubl aArbl

CxemMapa benekTuH ymyHyH, cenna 6aKTbIH, AYKOHAYH »KaHa KUTENKaHaHbIH
YKaWrallKaH »>Xepu KepceTyAreH. TeMeHKy apanbikTapabl MmeTp MmeHeH 1000re
YEMUH TerepekTe. DMHe b6arKagbiH?

a) benekTuH yny MeHeH cenmnn 6akTbiH OPTOCYHAArbl apasibikK

6) BenexkTuH yiy MeHeH [OYKeHAYH OpTOCyHAArbl apasibiK

benek apanvikmapOobl #akbiHKbl BYMyH caHaa YeluH
mezepekmecem, KaHUa 60s10m 0en olaA0Hyn ¥camam. byn
apanvikmap kaHoati 6oaywy MyMKYH? Byn wcbllbIHMbIKKG KAHMUN
KenouH?




KenYokynlyiipeHe6ys

a) IDpKUH MeKTenke 6apa »aTbIn ap KaHaal »KanbblpakTapabl YOrynTTy. An
»KanbblpaKTapApblH Y3yHAYryH TeMeHaeryaen Yamanaapl:

- @ 7

Anua baka ncanbuipak Kambiw
10,9 cm 21,2 cm 28,5 cm
28,5 canbl 28,0 meHeH
10,9 caHvbl 11,026 HcakblH 21,2 canvl 21,026 #cakbiH 29,00yH opmocyHOa

/
||||||||||| ||||||||||| |||||||||||

10,0 11,0 21,0 220 280 29,0

10,9 oy »KakblHKbl OYTYH caHra TerepekTtereHae 11 6on0T.
21,2 HUM >KaKbIHKbl OYTYH caHra TerepektereHae 21 6os0T.

28,5 Tn XKaKbIHKbI BYTYH caHra TerepekTtereHae 29 60n0T.

OHOYK 661Y6KMY 3H HCAKbIH BYMYH caHza
mezepeKkmee YUYyH OHOYK yayuwmezy UugpaHol
Kapazvlna. 3zep aHoazbl MaaHu 4 wce aHOaH as 6071co,
c0n1002y bBymyH caHaa, 32ep 5 uce aHOaH ken 6osico,
0HOO2y bYmyH caHza mezepeKkmezusie.

=

6) Hamupgae 9,50 C 6ap. byn »epae 5 uydpack! 5 oHAYKTY 6n,u,peT.

9,50 C »kakblHKbI comro TerepekTereHae 10 € 6on0T.

Camapapa 4,20 C 6ap. undpachl OHAYK YAYLWITY OMNaunperT.
4,20 C KaKbIHKbl COMIO TerepekTereHae C 60N10T.

HasukTe 12,80 C 6ap. undpachl OHAYK YAYLWITY OMnauper.
12,80 C »KaKbIHKbI COMIO TerepeKkTereHae C 60n0T.
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KenYMalubirabbis

1. 3H »KakbIH 6YTYH CaHra TerepekTe.

a) 1,3 6) 7,8

B) 9,9 r 264
2. 3OH >KaKblH OYTYH CaHra TerepekTe.

a) 2,50cC 6) 8,6 cu

B) 4,2 ke r 18,7 m

3. Llaxmnpa 6a3apra Benocunen MeHeH 25 MyHeTTe »eTeT. 1 xu anbICTbIKTa
>KaurawikaH cemmn 6akka Benocuneq MeHeH 15 myHeTTe 6apat. 2 ku
apanbiKTarbl kntenkanara 30 MyHeTTe XeTeT. An 6a3apaaH KaHya
aNbICTbIKTA Aen oMnoncyH,. XXoobyHay XKaKbIHKbI KWJIOMETPre TerepekTe.

q 4. MakcaTtTblH 6awTbirbiHaa 0,5 ke anenbcuh, 1,2 ke anma »kaHa 0,6 ke anmypyT

48

6ap.

a) Orep MakcaTTbIH 6aLUTbIMbIHbIH YKa/iMbl
canMmarblH 3 ke ra TerepekTecek, 6oLl
OaLUTbIKTbIH MYMKYH 6OJITOH 3H, YOH,
casimMarbl KaH4ya 6os10T?

6) MakcaTTbIH 6aLTbIrbIHbIH YKa/iMbl
ca/ZIMarblH 2 Kr ra TerepekTecek aa
60n0T. MakcaT 601U 6aLIThIKTbIH
canmarbl 200 2 genT. AHbIH XXO0by
Tyypabbi?

MapTanawbiHAbl })KOOOYHA bIHAHAbIP.

DMHeHM aTKapa asapblHabl 6enrunne (v).

MeH yTYPAeH KUNKH BUup paspaabik opay 6ap oHAYyK 6en4eKkTy OyTyH
CaHra YeMmnH TerepeKkTeun anam.

Nw pentepu
3l TanwbipManapbl



qunMOHAOpy

KnaccTalbiH, MEHEH OMHO.

KepekTenyyuy Kapa)xatrap:
Karas »aHa Kanem
e/1l4eryy TacMma (nieHTa)

Tasa ak Karas 6aparblHbiH YCTYHO OH, 6y TyHAY KON Typyr, KAaccTallbIHAaH

OYyTYHAOYH CbIpT GOpMaChIH KapaHaall MEHEH alNaHbIN YUK 6epPYYCYH CypaH.

ByTyHAYH y3yHAYT'YH CAHTUMETP MEHEH YeHerny TacMa apKblJlyy es4e.
ByTYyHAYH 3H KeH, YXePUHWUH TyypacbiH CAHTUMETP MEHEH 6/146.

Omu con byTKa eT. 1-3 Kagamaapabl KanTana.

ByTTyH 4yeTuH 6enrnneene napTanallblH, MEHEH KE3EKTELUUMN ULLTE.

Ap 6up BYTTYH 6/146MYH XOK aereHe 2 6allkayva bIkMa MEHEH Kanpa
TONTOLUTYP.

Ap 6up enyemMay >KakblHKbl BYTYH caHra TerepekTe.

Bus 6upu 6upubusoeH,
atiblpManaHabwi3.
Bus ap 6upubus esyHue
©320406Y3!

| [ I A A A ) S ) B B |
o 1 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30
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MaTtemMmaTukanbikK

e OHJAYK YNy YTYPAOH KUNUH e XKY34YK YAYLU OHAYK YAYLUTOH
Kenert KUNWH KeneT
e 1 oHAYK yAYLL MbIHAAM XKa3blNaT: e 1 >Ky3ayK yayL Mb|H1,£|,a171
0,1 ke 10 »ka3blnat: 0,01 e 100
1,4 1,03
OHAayK ynyw ys3ayk yayw
OHAyK
6envyekTep
Ty3yy, aXKbipaT
TerepekTtoo Y3Yy - patyy
YKaHa Kaupa
TONTOLUTYPYY
TerepekTeo |, Mucasoi:
OHAYK V/IYLL 4 e aHaaH a3 6onronpo  + + 0,4 + 0,06 =1,46
21,2 MiaKblelpaaK 21ze 1,46 =1+0,4 + 0,06

[TTTTTTTT] 1,46=1+0,46 e 1,46=1+0,1+0,36

00 20
T
o:;;? \?nl(\(-ll:uegl; aHZaH Ken 60roHa0 ‘ @@ @@

10,9 mcakviHbipaak 112e

Nw pentepu

MeH 3Mu 3MHeHu aTKapa anam?
3-6enym





